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기출의 파급효과 전과목 판매링크 파급의 기출효과 NAVER 카페

기출의 파급효과 시리즈는 기출 분석서입니다. 기출의 파급효과 시리즈는 국어, 수학, 영어, 물리학 1, 
화학 1, 생명과학 1, 사회⋅문화이 출시되었습니다.
 
기출의 파급효과에서는 준킬러 이상 기출에서 얻어갈 수 있는 '꼭 필요한 도구와 태도'를 정리합니다. 
'꼭 필요한 도구와 태도' 체화를 위해 관련도가 높은 준킬러 이상 기출을 바로바로 보여주며 체화 속도를 
높입니다. 단시간 내에 점수를 극대화할 수 있도록 교재가 설계되었습니다.

학습하시다 질문이 생기신다면 ‘파급의 기출효과’ 카페에서 질문을 할 수 있습니다.
교재 인증을 하시면 질문 게시판을 이용하실 수 있습니다.

기출의 파급효과 팀 소속 오르비 저자분들이 올리시는 학습자료를 받아보실 수 있습니다.
위 저자 분들의 컨텐츠 질문 답변도 교재 인증 시 가능합니다.
6월 평가원 이후 수학 n제, EBS 선별좌표, EBS FINAL 선별자료를 무료로 배포할 예정입니다.

더 궁금하시다면 https://cafe.naver.com/spreadeffect/15에서 확인하시면 됩니다.
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1. ×




의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 




 의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 모든 항이 양수인 등비수열 에 대하여 

  ,   

  일 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 함수   의 그래프가 그림과 같다.

  lim
→ 

  lim
→

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. 

인 에 대하여 sin  cos 일 때, 

costan의 값은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 


④ 
 ⑤ 



6. 함수    에 대하여 곡선    위의
점  에서의 접선이 축, 축과 만나는 점을 각각
P, Q라 하자. PQ일 때, 양수 의 값은? [3점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

7. 두 함수 

  , 











   

  ≥

  의 그래프로 둘러싸인 부분의 넓이는? [3점]

① 
 ②  ③ 

 ④ 
 ⑤ 

9

⑤ 9
Sin O =

- 2050

①tan O = - 2
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8. 첫째항이 인 수열 이 모든 자연수 에 대하여

  

  를 만족시킬 때, 
 



 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9. 최고차항의 계수가 인 다항함수 가 모든 실수 에 
대하여

 ′  

  를 만족시킬 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 인 실수 에 대하여 두 곡선 

 log,   log 

  가 만나는 두 점을 A, B라 하자. 선분 AB의 중점이 직선 
  위에 있을 때, 선분 AB의 길이는? [4점]

① 
 ② 

 ③  ④ 
 ⑤ 


⑤

a a

A
,

A2 9,
.
An An A13

20
-2 II = 242다20 16 -

-

-202Eur
°

B

fo iw.io
A 1

1

11 ✗ 10 -2X 10 = 90
- a ftp.u-2a

M의 4좌표 213 = 1

= I log . (H2시43t시
5

-4at 5-0 → at
F

= f 10g , 1=0

ii, Int l i

o
A (2.1 ) 2가는5가 t 2=0

ni i

(2Kt1 ) ( x t 2) =
0

B (ii)

2=-2 .pt
9 河關二 I

n
- 3 = 0

30n - 3

iii)

fcxj.sc?tgcx)-4rHa
g (가)

= X ( -제t이

3x13t xgi.cn/i-3g(
川二 지하 "

= -2가지에

-2n = -8

- 4x주에 北仁 3.x = 제즈한
a 4

GW 2x루4가

시 : Hg이 고3



4 수학영역 고3

4 20

11. 두 정수 , 에 대하여 실수 전체의 집합에서 연속인 함수 
가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) ≤에서   이다.
(나) 모든 실수 에 대하여  이다.

  일 때, 방정식  의 서로 다른 실근의 개수가 
이다. 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

12. 양수 에 대하여 함수

 sin  
  ≤

 

  의 그래프가 직선   와 만나는 서로 다른 점의 개수는 
이다. 이 개의 점의 좌표의 합이 일 때, ×의 값은?

[4점]

① 
 ②  ③ 

 ④  ⑤ 

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13. 그림과 같이 AB, BC , CA 인 삼각형 ABC가 
있다. 선분 BC 위에 점 B가 아닌 점 D를 AD가 되도록 
잡고, 선분 AC 위에 양 끝점 A, C가 아닌 점 E를 사각형 
ABDE가 원에 내접하도록 잡는다.

  다음은 선분 DE의 길이를 구하는 과정이다.

삼각형 ABC에서 코사인법칙에 의하여
cos∠ABC 가

이다. 삼각형 ABD에서 sin∠ABD 가 


이므로 사인법칙에 의하여 삼각형 ABD의 외접원의 
반지름의 길이는 나 이다.
삼각형 ADC에서 사인법칙에 의하여

sin∠CAD

CD
sin∠ACD

AD

이므로 sin∠CADAD

CD
× sin∠ACD이다. 

삼각형 ADE에서 사인법칙에 의하여
DE 다

이다.

  위의 (가), (나), (다)에 알맞은 수를 각각 , , 라 할 때,
××의 값은? [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


14. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 와 실수 에 대하여 
에 대한 방정식 






 

  의 서로 다른 실근의 개수를 라 할 때, <보기>에서 옳은 
것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

< 보 기 >
ㄱ.  일 때,  이다.
ㄴ. 방정식  의 서로 다른 실근의 개수가 이면

 인 실수 가 존재한다.
ㄷ. lim

→

 을 만족시키는 실수 의 값이 

과 뿐이면  이다.

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

Ex) = 1인 Its) ds

ss2nd F'(x ) = F시 )

(
TO

Fat = 0

F3
2 24

30

3g

ii.

.it
4+27-13

I

✗

2 LARGE -2 = 2R Son
Sin

石二巧
yi.fm )

V3t.nl2 T
(이다야

27t_4 =

6
1 1

ii,

'
'

燕忖川水卵二 sina.cn二哥
! I ! ! !

"iii.
i i i i

, a, a. a,

KFC가)

a e. (ii)
! i S >

辰一 = I, ②sina.CM 5in 톄① f. ) = x (i) (가3 )

H4) = 4 × I x 1 = Co
辰二 4. = 方正273

2539

片必可 = ※
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15. 수열 의 첫째항부터 제항까지의 합을 이라 하자. 
두 자연수 , 에 대하여    일 때,  이 다음 
조건을 만족시키도록 하는 의 최솟값을 이라 하자.

임의의 두 자연수 , 에 대하여 ≠이면 ≠이다. 

    일 때,  을 만족시키는 자연수 의 개수가 이 
되도록 하는 모든 의 값의 합은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단   답   형

16. log
 log



 의 값을 구하시오. [3점]

17. 함수    이  에서 극소일 때,
함수 의 극댓값을 구하시오. (단, 는 상수이다.) [3점]

◦

10J . 96
- 10g 23

= 10g . 32
= 5

.

⑤
9

(i) II 자연수⇔ 로진만족

① 13:5

뇸
5n = 5n 2-36n t q

G, 고 q -31 (g)
31 )

ai 지

aiwi~nitiryas.tl/a4=-1)a5=q
i, f刮二 제2-6기 ta

12 ≤ £31
≤ ( q

19시 (a , 인 K 3.4.5 ,
H3) = o → a =

-

g

4,
≤ q ≤ 50

fluid
孔川二 -a +6=15i i

nrrnrr

⑤
93×4=37 2



고3 수학영역 7

7 20

18. 
 



 
 



의 값을 구하시오. [3점]

19. 수직선 위를 움직이는 점 P의 시각  ≥에서의
속도 가

  

  이다. 시각     에서 점 P의 가속도가 일 때, 
시각   에서   까지 점 P가 움직인 거리를 구하시오.
(단, 는 상수이다.) [3점]

20. 최고차항의 계수가 이고 다음 조건을 만족시키는 
모든 삼차함수 에 대하여 의 최댓값을 구하시오. [4점]

(가) lim
→


 의 값이 존재한다.

(나) 모든 실수 에 대하여 ≥ 이다.

Anthem Ernest

④5

49 t
도 (세르 (세

'

씨

5

= 49 t 도 4K = 49 t 4X i = 109
% ) = 1 ft) = 0

K지

H) = E (x
- a ) t (

i (가이 +가 그 - 4가수가

i.a.iti ≥ ◦

( int시 ≥ 0 226g
다 -16 ≤ 0

£51 ㅋ 2515-a) tl

-

q ≤ a
≤ 4

= 126 -254

euros
=
4t (E12)

a (t) = 12t-46

2 ( 26t160 = 226

2

Adrian
L2-4t3t48t

de

= (T4t 24는 강

¥ -16 t 96=60

⑧
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21. 그림과 같이 인 실수 에 대하여 두 곡선 

    ,    

  이 있다. 곡선    과 직선  가 서로 다른
두 점 O, A에서 만난다. 점 A를 지나고 직선 OA에 수직인 
직선이 곡선    과 제 사분면에서 만나는 점을 B라 
하자. OA OB   일 때, 선분 AB의 길이를 구하시오. 
(단, O는 원점이다.) [4점]

22. 최고차항의 계수가 인 사차함수 와 실수 에 대하여 
구간 ∞   에서 함수 의 최솟값을 이라 하고,
구간   ∞에서 함수 의 최솟값을 라 할 때, 

 

  라 하자.  인 상수 와 함수 가 다음 조건을 
만족시킨다.

 를 만족시키는 모든 실수 의 값의 집합은
  ≤≤이다.

   일 때, 의 값을 구하시오. [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, ｢선택과목(확률과 통계)｣ 문제가 제시되오니, 

자신이 선택한 과목인지 확인하시오.

o

Et I
K- p - q

i.
_

i.

愈七 pfftf
t

i T '
i
O 2 4

Alt
,

At ) a
"
- 1 = De

7 拙二 ii) (x
-a) tp

B ( 3t , ) 池一仁 万七

水川二 2.x (가지 (가이 +
(ii) txi.cn)

몌_
=Ia의7 ◦ =

16 (4시 + 1614th t 32

7 T
- 7 = 3 -

許一了
◦ = (60 - 324 a

= 5

3i-7it 4=0 fiicx.ua
-5) tp 와 p

- 32

( 3
-7 O 4

g시 ) = £1192 18+1'-1=5013-4-4cm
8) 3-4 -4 Le

K = p - E
= 32 32t50282 829(ii) (ii) (i).

司二 車七二 8 at = 2

t = V3
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23. 표준편차가 인 정규분포를 따르는 모집단에서 크기가 인 
표본을 임의추출하여 구한 표본평균을  라 할 때,  의 
값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 다항식   의 전개식에서  의 계수는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2022학년도 10월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(확률과통계)
1

제2 교시
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25. 이산확률변수 의 확률분포를 표로 나타내면 다음과 같다.

    합계

P 










  E 일 때, V 의 값은? (단, 는 상수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 다음 조건을 만족시키는 자연수 , , , 의 모든 순서쌍 
   의 개수는? [3점]

(가) ××× 

(나) 

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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27. 부터 까지의 자연수가 하나씩 적혀 있는 장의 카드가 
들어 있는 주머니가 있다. 이 주머니에서 임의로 카드 장을 
동시에 꺼내어 카드에 적혀 있는 수를 작은 수부터 크기 
순서대로 , , , 라 하자.  ×의 값이 홀수이고, 
  ≥일 확률은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


 

28. 정규분포를 따르는 두 확률변수 , 의 확률밀도함수를 각각 
, 라 할 때, 모든 실수 에 대하여 

 

  이다. 두 확률변수 , 와 상수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) P≤P≥

(나) P≤P≤ 

  오른쪽 표준정규분포표를 이용하여 구한 
P≤P≥의 값이 일 
때, E  의 값은? [4점]

① 
 ②  ③ 

 ④  ⑤ 


 P≤≤

 

 

 

 
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29. 두 집합    ,      에 대하여 다음 
조건을 만족시키는 함수   →의 개수를 구하시오. [4점]

(가) 집합 의 임의의 두 원소 , 에 대하여
 이면 ≤이다.

(나) ≤

(다) ≤

30. 주머니 A에 흰 공 개, 검은 공 개가 들어 있고, 주머니 
B에도 흰 공 개, 검은 공 개가 들어 있다. 한 개의 동전을 
사용하여 [실행 ]과 [실행 ]를 순서대로 하려고 한다.

[실행 ] 한 개의 동전을 던져 
앞면이 나오면 주머니 A에서 임의로 개의 공을 
꺼내어 주머니 B에 넣고, 
뒷면이 나오면 주머니 A에서 임의로 개의 공을 
꺼내어 주머니 B에 넣는다.

[실행 ] 주머니 B에서 임의로 개의 공을 꺼내어 
주머니 A에 넣는다.

  [실행 ]가 끝난 후 주머니 B에 흰 공이 남아 있지 않을 때, 
[실행 ]에서 주머니 B에 넣은 공 중 흰 공이 개이었을 

확률은 
 이다. 의 값을 구하시오. (단, 와 는 서로소인 

자연수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, ｢선택과목(미적분)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 

선택한 과목인지 확인하시오.
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23. 첫째항이 이고 공차가 인 등차수열 에 대하여 

lim
→∞


 의 값은? [2점]

① 
 ②  ③ 

 ④ 
 ⑤ 

24. 미분가능한 함수 에 대하여 

lim
→
ln


 

  일 때,  ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2022학년도 10월 고3 전국연합학력평가 문제지
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25. 매개변수   로 나타내어진 곡선

 sincos,   cossin

  위의 점  에서의 접선의 기울기가 일 때, 의 값은? 
[3점]

①  ② 
 ③ 



④ 
 ⑤ 



26. lim
→∞


 




 의 값은? [3점]

① 

ln ② ln ③ 


ln

④ ln ⑤ ln
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27. 그림과 같이 A
B
 , B

C
  인 직사각형 ABCD 이 

있다. 중심이 B이고 반지름의 길이가 인 원이 선분 B
C
 과 

만나는 점을 E이라 하고, 중심이 D이고 반지름의 길이가 인 
원이 선분 AD과 만나는 점을 F이라 하자. 선분 BD 이 호 
A


E
, 호 C

F
 과 만나는 점을 각각 B, D라 하고, 두 선분 

BB , DD의 중점을 각각 G , H이라 하자.
두 선분 A

G
, G

B
와 호 B

A
로 둘러싸인 부분인  모양의 

도형과 두 선분 DH, HF과 호 FD로 둘러싸인 부분인 
 모양의 도형에 색칠하여 얻은 그림을  이라 하자.

그림  에서 선분 B
D
가 대각선이고 모든 변이 선분 A

B
 

또는 선분 B
C
 에 평행한 직사각형 A

B

C

D
를 그린다. 

직사각형 A
B

C

D

에 그림 을 얻은 것과 같은 방법으로 
 모양의 도형과   모양의 도형을 그리고 색칠하여 얻은 

그림을  라 하자.
이와 같은 과정을 계속하여 번째 얻은 그림  에 색칠되어 
있는 부분의 넓이를 이라 할 때, lim

→∞

 의 값은? [3점]

① 

 ② 



③ 

 ④ 



⑤ 



28. 닫힌구간   에서 연속이고 다음 조건을 만족시키는 모든 

함수 에 대하여 




의 최솟값은? [4점]

(가) ≤≤일 때,  cos이다.
(나) ≤≤인 각각의 자연수 에 대하여 

   ≤

     또는
   ≤ 

     이다.
(다) 에서 곡선   의 변곡점의 개수는
     이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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29. 그림과 같이 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는 반원이 
있다. 선분 AB의 중점을 O라 하고 호 AB  위에 두 점 P, Q를  

∠BOP, ∠BOQ

  가 되도록 잡는다. 점 Q를 지나고 선분 AB에 평행한 직선이 
호 AB와 만나는 점 중 Q가 아닌 점을 R라 하고, 선분 BR가 
두 선분 OP, OQ와 만나는 점을 각각 S , T라 하자. 
세 선분 AO, OT, TR와 호 RA로 둘러싸인 부분의 넓이를 
라 하고, 세 선분 QT, TS, SP와 호 PQ로 둘러싸인 

부분의 넓이를 라 하자. lim
→



 일 때, 의 값을 

구하시오. (단,    

 ) [4점]

30. 최고차항의 계수가 인 이차함수 에 대하여 실수 전체의 
집합에서 정의된 함수

 ln ′

  이 있다. 상수 와 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 모든 실수 에 대하여  이고






 


 



     이다.
(나)  ln

  




 ′ln일 때, 의 값을 

구하시오. (단, , 은 정수이고, ln는 무리수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, ｢선택과목(기하)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 

선택한 과목인지 확인하시오.
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5 지선다형

23. 좌표공간의 두 점 A  , B  에 대하여 선분 
AB의 중점이 평면 위에 있을 때, 의 값은? [2점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

24. 타원 





 에 접하고 기울기가 인 두 직선이 축과 

만나는 점을 각각 A, B라 할 때, 선분 AB의 길이는? [3점]

①  ②  ③ 
④  ⑤ 

2022학년도 10월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(기하)
1

제2 교시

2022학년도 10월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(기하)
1

제2 교시
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25. 평면 위의 네 점 A, B, C, D가 다음 조건을 만족시킬 때, 
AD의 값은? [3점]

(가) AB , ABCD 

(나) BD BABC 

①   ②  ③  ④  ⑤ 

26. 그림과 같이 BCCD이고 ∠BCD°인 사면체 
ABCD가 있다. 점 A에서 평면 BCD에 내린 수선의 발을 H라 
할 때, 점 H는 선분 BD를    로 내분하는 점이다. 삼각형 
ABC의 넓이가 일 때, 삼각형 AHC의 넓이는? [3점]

①  ② 
  ③  ④ 

 ⑤ 
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27. 양수 에 대하여 두 포물선   ,   가 만나는 
점 중 제 사분면 위의 점을 P라 하자. 점 P에서 포물선 
  의 준선에 내린 수선의 발 H와 포물선 
  의 초점 F에 대하여 PHPF일 때, 의 
값은? [3점]

① 
 ②  ③ 

 ④ 
 ⑤ 

28. 그림과 같이 한 평면 위에 반지름의 길이가 이고 중심각의 
크기가 °인 부채꼴 OAB와 중심이 C이고 반지름의 길이가 
인 원  가 있고, 세 벡터 OA , OB, OC가

OA⋅OC, OB⋅OC

  을 만족시킨다. 호 AB 위를 움직이는 점 P와 원   위를 
움직이는 점 Q에 대하여 OP⋅PQ의 최댓값과 최솟값을 각각 
, 이라 할 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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단답형

29. 두 점 F , F 에 대하여 포물선    위의 점 
중 제 사분면에 있는 점 P가 PF

PF
 을 만족시킨다. 

포물선    위의 점 P에서의 접선이 축과 만나는 점을 
F
이라 하면 두 점 F, F을 초점으로 하는 타원의 한 

꼭짓점은 선분 PF 위에 있다. 이 타원의 장축의 길이가 일 
때,  의 값을 구하시오. [4점]

30. 그림과 같이 한 변의 길이가 인 정삼각형을 밑면으로 하고 
높이가  인 정삼각기둥 ABCDEF와 DG인 선분 
AD 위의 점 G가 있다. 점 H가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 삼각형 CGH의 평면 ADEB 위로의 정사영은 
정삼각형이다.

(나) 삼각형 CGH의 평면 DEF 위로의 정사영의 내부와 
삼각형 DEF의 내부의 공통부분의 넓이는  이다.

  삼각형 CGH의 평면 ADFC 위로의 정사영의 넓이를  라 할 
때,   의 값을 구하시오. [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

뼽

謙


